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المحــــاضرة الرابعة 

المنطق التركيبي 

منار سامي عريف .أ  

تصميم الدوائر المنطقية 



 Combinational Circuitsالدوائر التوافقية

2منار سامي عريف .أ

 تتكون الدوائر المنطقية للنظم الرقمية دوائر توافقية أ و تتابعيةSequential Circuits 

أ ي وقت من المدخلات تتأ لف الدائرة التوافقية من بوابات منطقية يتم تحديد مخرجاتها في

.مباشرة ولاوجود للتغذية العكس ية

كون محددة تماماً تؤدي الدائرة التوافقية عملية معينة من عمليات معالجة المعلومات والتي ت

. تحديداً منطقياً بمجموعة من الدوال المنطقية

 شارات ثنائية (.0,1) البيانات المدخلة والخارجة كلتيهما ممثلة باإ

ة دائرة توافقية أو تركيبي .
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دوائر المنطقي التركيبي
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 التحليل:-

(.المخرجات) الدائرة المنطقية معطاة ونوجد الدالة : التحليل 

.جدول الصدقالبولي أ و الدالة يمكن تمثيلها بواسطة الجبر 
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دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة الجبر البولي 
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𝐹 = 𝐴 𝐵 𝐶 + 𝐴 𝐵𝐶 + 𝐴 𝐵 𝐶 + 𝐴𝐵𝐶

E = 𝐴𝐵 + 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶
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دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة جدول الصدق

بتتبع الدائرة المنطقية لاإيجاد ناتج المخرجات  
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دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة جدول الصدق

بتتبع الدائرة المنطقية لاإيجاد ناتج المخرجات  
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دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة جدول الصدق

بتتبع الدائرة المنطقية لاإيجاد ناتج المخرجات  
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دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة جدول الصدق

E , Fمخرجين لتبس يط المعادلات للكارنوفبعد تكوين جدول الصدق نس تخدم خرائط 
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𝑭 = 𝑨 𝑩 𝑪 + 𝑨 𝑩𝑪 + 𝑨 𝑩 𝑪 + +𝑨𝑩𝑪



دوائر المنطقي التركيبي

التحليل بواسطة جدول الصدق
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التصميم
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خطط منطقي للدائرة يبدأ  تصميم الدوائر التوافقية من التحليل اللفظي للمسأ لة وينتهيي بم

.التوافقية

 تتأ لف طريقة التصميم في الخطوات التالية:-

أ لة ومنها نحدد عدد وهو الشرح اللفظي لمواصفات الدائرة والمذكورة في المس: نقوم بالتحليل -1

ز حرفية للمتغيرات المتغيرات المدخلة المتاحة والمتغيرات المخرجة المطلوبة ويتم تخصيص رمو 

.والمخرجــــةالمدخلة 

.كتابة جدول الصدق والذي يحدد العلاقات المطلوبة بين المدخلات والمخرجات-2

( .كارنوفالجبر البولي أ و خرائط) نكتب الدالة المنطقية ونس تخدم طرق التبس يط -3

.المبسطةالدالة المنطقية نرسم -4

دوائر المنطقي التركيبي



ة الثنائية صمم دائرة لها ثلاثة مداخل ومخرج واحد ويكون قيمة المخرج واحد عندما تكون القيم

.للمداخل أ قل من ثلاثة 
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 التحليل:

(  A,B,C)ونرمز لهم 3عدد المداخل يساوي 

Fونرمز له بالرمز 1عدد المخارج يساوي 

 نكتب جدول الصدق للمسأ لة:FCBA
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12سامي عريف منار.أ

 س تخدامنكتب المعادلة المبسطة كارنوفطريقة خرائط باإ

 نرسم الدالة المنطقية بعد التبس يط
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في S1’صمم دائرة لها ثلاثة مداخل ومخرج واحد ويكون قيمة المخرج واحد عندما تكون عدد

المداخل عدد زوجي 
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 التحليل:

(  A,B,C)ونرمز لهم 3عدد المداخل يساوي 

Fونرمز له بالرمز 1عدد المخارج يساوي 

 نكتب جدول الصدق للمسأ لة:FCBA
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 س تخدامنكتب المعادلة المبسطة كارنوفخرائط باإ

 نرسم الدالة المنطقية بعد التبس يط
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ذا كانت الق  يمة الثنائية صمم دائرة لها ثلاثة مداخل ومخرج واحد ويكون قيمة المخرج واحد اإ

.3للمداخل تقبل القسمة على 
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 التحليل:

(  A,B,C)ونرمز لهم 3عدد المداخل يساوي 

Fونرمز له بالرمز 1عدد المخارج يساوي 

 نكتب جدول الصدق للمسأ لة:FCBA
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 س تخدامنكتب المعادلة المبسطة كارنوفطريقة خرائط باإ

 نرسم الدالة المنطقية بعد التبس يط
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ذا كانت القيمة الثنائية لل مداخل فردية صمم دائرة لها ثلاثة مداخل وثلاث مخارج حيث اإ

لا فاإن المخارج تساوي صفر .فاإن المخارج تساوي المداخل واإ
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 التحليل:

(  A,B,C)ونرمز لهم 3عدد المداخل يساوي 

((X,Y,Zونرمز له بالرمز 3عدد المخارج يساوي 

 نكتب جدول الصدق للمسأ لة:ZYXCBA
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منار سامي عريف .أ
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𝒀 = 𝑩𝑪

𝑿 = 𝑨𝑪

𝒁 = 𝑪

H.W //دما صمم دائرة لها ثلاث مداخل ومخرج واحد ولا تعمل فقط عن

يكون المدخل ال ول أ كبر الجميع ؟؟



لى زائد BCDصمم دائرة محول الشفرة  3اإ
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(  A,B,C,D)ونرمز لهم 4المداخل يساوي عدد 

((W,X,Y,Zله بالرمز ونرمز 4المخارج يساوي عدد 

للمسأ لة حسب فهم وشرح السؤالجدول الصدق نكتب 

.لكل مخرج لاإيجاد المعادلات كارنوفنس تخدم خرائط 

.نرسم الدالة المنطقية المبسطة 

ZYXWDCBA

11000000

00101000

10100100

01101100

11100010

00011010

10010110

01011110

11010001

00111001

XXXX0101

XXXX1101

XXXX0011

XXXX1011

XXXX0111

XXXX1111



المعادلاتلكل مخرج وكارنوفخرائط 
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𝑤 = 𝐴 + 𝐵𝐶 + 𝐵𝐷 𝑋 = 𝐵𝐶 + 𝐵𝐷 + 𝐵𝐶𝐷

𝑍 = 𝐷𝑌 = 𝐶𝐷 + 𝐶𝐷

𝑋 = 𝐵(𝐶 + 𝐷) + 𝐵(𝐶 + 𝐷)

𝑋 = 𝐵 ⊕ (𝐶 + 𝐷)

𝑌 = 𝐶 ⊕𝐷
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